



Промислени аварии

Вторник, 11 Юли 2023

ПОВЕДЕНИЕ И ДЕЙСТВИЕ НА НАСЕЛЕНИЕТО ПРИ ПРОМИШЛЕНИ АВАРИИ

При получаване на сигнал "Опасност от химическо замърсяване", запазете самообладание и предайте за опасността на съседите.

Ако сте в къщи, затворете и уплътнете прозорците, вратите и отдушниците, и закрепете към тях мокри одеяла и завеси. При възможност заемете горните етажи на сградата. Пригответе си противогаза за използване, а ако нямате такъв, намокрете марлена превръзка или кърпа.

При обгазяване с ХЛОР - с 5% воден разтвор на сода бикарбонат

При обгазяване с АМОНЯК - с 5-10% разтвор на лимонена киселина (лимонтузу) или натопена в оцет.

Когато се намирате на открито, напуснете заразения район в посока перпендикулярна разпространението на газовия облак.

Когато сте в превозно средство, затворете прозорците, спрете вентилацията на купето и напуснете замърсения район по най-късия път.

Помогнете на пострадалите. Изведете ги на чист въздух. Не правете изкуствено дишане, освободете ги от стягащите дрехи. На пострадалите при отравяне с хлор се дава мляко и минерална вода. При поражения на кожата от амоняк, след измиването и с чиста вода се прави компрес с 2-3% разтвор на оцетна киселина /оцет/.

След отстраняване на аварията, проветрете помещенията и избършете мебелите, пода и стените с влажна кърпа.

Обработвайте хранителните продукти чрез обилно измиване и отстраняване на повърхностния слой. Плодове и зеленчуци от открити площи да се ползват след разрешение на компетентните органи.

Не извеждайте на паша домашни животни в замърсени райони.

ПРИ НЕОБХОДИМОСТ ЗВЪНЕТЕ НА:

Община град Добрич, Оперативен дежурен по Общински съвет за сигурност:

Телефон 058/602 724; телефон/факс 058/605 624

Единен Европейски телефон за спешни повиквания:

Телефон 112

Областна администрация Добрич, Оперативен дежурен по Областен съвет за сигурност:

Телефон 058/601 517

**Регионална дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“ Добрич - МВР,
Оперативен дежурен в Оперативен център**

Телефон 058/ 622112

